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Obraćanje prvog potpredsednika Vlade i ministar spoljnih poslova Republike Srbije Ivice Dačića
na Drugoj konferenciji počasnih konzula Republike Srbije koja je održana danas u Ministarstvu
spoljnih poslova  

„Poštovani počasni konzuli Republike Srbije,
Uvaženi gosti,
Dame i gospodo,

Čast mi je i zadovoljstvo da vam u ime Vlade Republike Srbije, Ministarstva spoljnih poslova i, u
svoje lično ime, poželim dobrodošlicu i zahvalim na vašoj spremnosti da se odazovete pozivu i
učestvujete u radu Konferencije počasnih konzula Republike Srbije, koja se danas, po drugi put,
održava u Beogradu.

Hteo bih da istaknem značaj funkcije koju obavljate, kao i da naglasim da veoma cenimo vašu
posvećenost u obavljanju odgovorne dužnosti počasnih konzula, i značajan doprinos na planu
zaštite interesa Republike Srbije kroz pružanje pomoći njenim građanima.

Želeli smo da vas ovom prilikom informišemo o osnovnim pravcima spoljne politike Republike
Srbije i njenim privrednim potencijalima, kao i o najvažnijim investicionim projektima i
programima obnove i izgradnje srpske privrede. Zainteresovani smo da čujemo vaša zapažanja
i predloge o mogućnostima unapređenja naših odnosa i saradnje sa državama u kojima vi
obavljate svoju funkciju počasnog konzula. Mogućnosti za unapređenje saradnje postoje kako
na političkom i privrednom planu, tako i u naučnom, kulturnom i u drugim domenima. Vaše
aktivnosti i predlozi mogu dodatno da promovišu i unaprede poziciju Republike Srbije i njene
političke, ekonomske i kulturne interese u međunarodnoj zajednici, i pojačaju naše prisustvo,
tamo gde je potrebno, posebno u onim državama gde nemamo diplomatsko-konzularna
predstavništva. U obavljanju vašeg posla stoji vam na raspolaganju, uz Ministarstvo spoljnih
poslova, i celokupna administracija Republike Srbije.

Želim da ukažem da institucija počasnih konzula u Republici Srbiji ima bogatu tradiciju i značaj
u diplomatsko-konzularnim odnosima. Kraljevina Srbija je prve počasne konzule imenovala još
pre Prvog svetskog rata u evropskim gradovima – Briselu, Liježu i Ženevi. Nakon Velikog rata,
institucija počasnih konzula i njihova mreža počinje naglo da se širi. Tako je Kraljevina
Jugoslavija, 1931. godine, imala ukupno 91 počasnog konzula, a od toga broja 62 u Evropi.
Danas, Republika Srbija ima 75 počasnih konzula i to u Evropi 24, Severnoj i Latinskoj Americi
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27, po 11 počasnih konzula u zemljama Azije i Afrike, po jednog počasnog konzula u Australiji i
na Novom Zelandu, a uskoro očekujemo okončanje procedure za imenovanje novih počasnih
konzula Republike Srbije.

U skladu sa našim spoljnopolitičkim prioritetima, srpska diplomatija je zajedno sa drugim
državnim organima, aktivno angažovana na zaštiti nacionalnih interesa, nastavku pregovora o
članstvu u Evropskoj uniji, ostvarivanju dobre saradnje sa ključnim partnerima na međunarodnoj
sceni i našim tradicionalnim prijateljima širom sveta, razvoju dobrosusedskih odnosa, izgradnji
moderne stabilne Srbije, očuvanju međunarodnog mira i poštovanju međunarodnog prava.
Članstvo u EU je strateški prioritet Republike Srbije. Od početka pregovaračkog procesa do
sada, Srbija je otvorila 12 poglavlja, a tokom 2017. godine, 6 pregovaračkih poglavlja. Nadam
se da će tokom bugarskog predsedavanja EU, broj otvorenih poglavlja biti znatno veći i da će
se time, na pravi način, odati priznanje Srbiji i valorizovati napredak koji činimo na našem
evropskom putu.

Predsednik Evropske komisije Žan Klod Junker izdvojio je Srbiju, kao jednog od lidera
evropskih integracija, istakavši da će raditi na implementaciji strategije proširenja kojom je
jasnije definisan vremenski okvir za pristupanje Srbije EU, do 2025. godine.

U sklopu nastojanja za očuvanje nacionalnih interesa na Kosovu i Metohiji, nastavili smo da
ulažemo sveobuhvatne napore u različitim multilateralnim forumima da se svim raspoloživim
diplomatskim sredstvima zaštiti naš teritorijalni integritet i suverenitet, kao i da se osujete
pokušaji ostvarivanja članstva „Kosovaˮ u različitim međunarodnim organizacijama.

Na tom planu pozitivne rezultate ostvarili smo u Interpolu, Svetskoj carinskoj organizaciji,
UNESCO. Važno je reći da smo u tome imali snažnu podršku naših prijatelja širom sveta, u
čemu ste nam i vi nesebično pomogli, na čemu se, i ovom prilikom, iskreno zahvaljujem.
Ponovo naglašavam da je Beograd u potpunosti posvećen dijalogu sa Prištinom pod okriljem
EU i očekujemo da Priština poštuje i ispunjava preuzete obaveze.

Republika Srbija želi dobre odnose sa svim susednim državama i unapređuje ih kako
bilateralno, tako i na planu regionalne saradnje, posebno u oblastima privrede i realizaciji
infrastrukturnih projekata. Moje kolege i predstavnici privrednih resora u Vladi Republike Srbije
govoriće vam o privrednim kretanjima i ekonomskoj situaciji u Srbiji.

Ovom prilikom, želim da istaknem da je jedan od ključnih prioriteta Vlade Republike Srbije
stvaranje povoljnog ambijenta za biznis i investicije, kao preduslova za pospešivanje
ekonomskog rasta i razvoja. Usvojeni su novi propisi kojima je maksimalno skraćena
administrativna procedura i date garancije za inostrana ulaganja, čime je značajno unapređena
klima za investicionu saradnju. Šansu za privrednu saradnju pruža i veliki broj ugovora o
slobodnoj trgovini, koje je Srbija zaključila sa nizom država. Navedene potencijale Srbije
prepoznali su brojni ugledni ljudi iz sveta, koji su već razvili poslovnu saradnju kod nas.

Republika Srbija je u proteklom periodu za veliki broj zemalja liberalizovala vizni režim, kako bi
se stvorio što bolji ambijent i Srbija učinila primamljivijom za dolazak stranih turista, poslovnih
ljudi i investitora. U Republiku Srbiju bez vize mogu da uđu i borave strani državljani, nosioci
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običnih pasoša, iz 84 zemlje. Državljanima Republike Srbije vize nisu potrebne za putovanje u
68 država.

Od vas očekujemo da nakon povratka u svoje zemlje, nastavite da pružate pomoć našim
diplomatskim misijama u kvalitetnom promovisanju ekonomskih potencijala Republike Srbije i u
otkrivanju novih mogućnosti za saradnju. U tome ćete uvek imati našu punu podršku.

Istovremeno, želim da zahvalim na onome što ste do sada učinili, kao i na onome što ćete
učiniti, a posebno vašoj spremnosti i posvećenosti da obavljate funkciju počasnog konzula
Republike Srbije.

Uveren sam da će Druga konferencija dati doprinos unapređivanju dijaloga o svim pitanjima od
zajedničkog interesa, kao i uspostavljanju tešnjih veza i saradnje Republike Srbije sa zemljama
u kojima vršite važne i zahtevne poslove i zadatke kao počasni konzuli.

Zahvaljujem na pažnji i želim nam svima još mnogo zajedničkih uspeha."
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